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Statuut reisbureaus  –  Samenwerkingsakkoord

Tijdens de vorige legislatuur werd met de verschil-
lende regeringen van dit land een ontwerp van sa-
menwerkingsakkoord betreffende het statuut van
de reisbureaus voorbereid. Het werd door de vori-
ge Vlaamse regering in de vorm van een vooront-
werp van decreet dat het samenwerkingsakkoord
b e k r a c h t i g t , voor advies aan de Raad van State be-
z o r g d . Op 17 februari 1999 werd ook het advies ge-
vraagd van de Vlaamse Raad voor het To e r i s m e.
Dit advies was beschikbaar in maart 1999.

1. Kan de minister meedelen of hij het advies van
de Raad van State heeft ontvangen en zo ja, w a t
de belangrijkste opmerkingen van de Raad
waren en hoe het voorontwerp van decreet
werd aangepast aan dit advies ?

2. Werd het voorontwerp van decreet ook aange-
past aan het advies van de Vlaamse Raad voor
het Toerisme en zo ja, op welke punten ?

3. Hoe verloopt de verdere procedure m.b. t . d e
goedkeuring van dit belangrijke samenwer-
kingsakkoord ?

Antwoord

De Raad van State bracht op 23 juni 1999 advies
uit over een voorontwerp van een samenwerkings-
akkoord tussen de gemeenschappen en de gewes-
ten betreffende het statuut van de reisbureaus. I n
zijn advies stelt de Raad van State dat enkel de ge-
westen bevoegd zijn voor de uitvaardiging van ves-
tigingsvoorwaarden.

Ingevolge dit advies werd het overleg met de ge-
meenschappen en de gewesten opnieuw opgestart
en wordt het ontwerp aan dit advies aangepast. Te-
vens werd door mijn kabinet een overleg georgani-
seerd met de verschillende beroepsverenigingen
van de reisindustrie, waarop onder meer het nieu-
we statuut voor de reisbureaus werd besproken.
Daarenboven werd ook, als gevolg van het toene-
mende belang van de e-commerce in toerisme, j u r i-
disch advies ingewonnen om te onderzoeken op
welke wijze het ontwerp van samenwerkingsak-
koord op deze nieuwe vorm van verkoop van rei-
zen op afstand kon en moest inspelen. Het ontwerp
werd aangepast aan de conclusies van dit advies.

Intussen was vastgesteld dat in de bestaande voor-
ontwerpteksten geen rekening was gehouden met
het advies van de Vlaamse Raad voor het To e r i s-
m e. Ik heb het dan ook nodig geacht om, g e b a s e e r d
op dit advies, een aantal aanpassingen van de be-
staande voorontwerpteksten door te voeren. D e z e
betroffen voornamelijk technische correcties, a l s-
ook een aantal verduidelijkingen.

Op enkele punten werd het advies van de V l a a m s e
Raad voor het Toerisme niet gevolgd. Het betreft
onder meer de mogelijkheid tot vrijstelling van
vergunning voor  instellingen of organisaties die er-
kend zijn in het kader van het sociaal toerisme. D e
Vlaamse Raad voor het Toerisme adviseerde na-
melijk om deze vrijstellingsmogelijkheid te schrap-
pen.

Wat de verdere procedure betreft, kan worden
meegedeeld dat het overleg met de gemeenschap-
pen en gewesten dit najaar wordt afgerond. A a n g e-
zien de bestaande voorontwerpteksten op een aan-
tal punten gewijzigd of verbeterd werden en een
regeling met betrekking tot het internetgebeuren
werd opgenomen, werd het op het overleg met de
gemeenschappen en de gewesten nuttig geoordeeld
om opnieuw de adviezen van de verschillende ad-
viesorganen (Vlaamse en Franstalige technische
comités voor de reisbureaus en Vlaamse en Wa a l s e
Raad voor het Toerisme) in te winnen.

Aansluitend daarop kunnen ingevolge deze advie-
zen mogelijk nog wijzigingen en/of verbeteringen
worden doorgevoerd. Na de principiële goedkeu-
ring door de Vlaamse regering en de adviesvraag
aan de Raad van State, kan de wetgevingprocedure
worden gestart.


